

黄河流域生态保护和高质量发展

记者 邓超 常文彬 通讯员 张恒

不用赶到评标现场,身处不同地区的专家就近前往所在地的公共资源交易中心就完成了项目评标。5月12日,济宁复兴之路文化科技项目办公及配套区工程项目在济宁市、淄博市、潍坊市三地公共资源交易中心完成开评标工作。这是太白湖新区“1+N”远程异地多点评标系统进行的首个建设工程项目。

数字见证,评审全程“零接触”

太白湖新区探索“1+N”远程异地评标新模式



太白湖新区“1+N”远程异地多点评标。

扫码看视频。

资源共享
线上评标更加公正

该项目以济宁市公共资源交易中心为评标主场,淄博市、潍坊市公共资源交易中心为副场。在省专家库抽取的5名评标专家,其中3名在济宁市主场评审,其余分别在副场参与评审,评标专家通过在线评标系统,依托远程视频交互实现无障碍化沟通,同时开始、在线打分,远程完成项目评标。

“‘1+N’远程异地多点评标系统上线后,我们参与评标工作更加便捷了。以前需要赶到各地市评标现场评标,来回的路上就要花费好几个小时,现在就近参与评标,不用再来回奔波了。”当天,在济宁市公共资源交易中心参与评标的一位专家感慨说,随着招标投标领域数字化改革的不断推进,不仅有效降低了评标成本,也大大提升了评标效率。

“1+N”远程异地多点评标

系统的推行,也让业主单位有了更多的获得感。项目相关负责人告诉记者,“这一新的评标模式运用数字化技术和手段,使得分散各地的专家不见面就能评标,整个环节还有全过程、全方位的数字见证和监督,大大减少了人为干扰因素,更有利于我们招到有实力、有能力的建设(施工)单位。”

“1”代表主场,“N”代表副场。为顺利完成此次远程异地评标,三地评标专家远程登录电子开评标交易系统,在线完成清标、查看标书、评审、生成评审报告。利用数字见证平台实现多副场环境监控音视频同步观看,有效实现了监管部门对项目实时在线监管,保证评审过程的公平公正。济宁市公共资源交易中心太白湖分中心副主任李广萍介绍,“相对于传统评标方式,‘1+N’远程异地多点评标显示出了特有优势。依托互联网技术,实现招标人、投标人和评标专家‘区域隔离、远程协同’的评标新模式,达到加大信息保密力度,减少了人

为因素干扰,提高了评标质量,提升了评标效率,达到专家优质资源共享效果。”

数字见证
评审全程“零接触”

如今,依托公共资源交易线上办理系统,济宁市公共资源交易中心太白湖分中心实现从项目审批核准备案、文件发布、开标、评标、中标通知书发放等26个节点全流程“无纸化”。相关交易主体在网上即可办理全部手续,真正实现“零跑腿”。完善掌上办,推动更多事项“简易化”。不断创新使用掌上交易新场景,推动“标立通”(投标人)、“小助手”(评审专家)微信小程序迭代升级,开通场地预约和多轮报价功能,进一步提高各交易主体参与公共资源交易的便利度。探索创新办,启动“远程帮办”新服务。优化“远投网开”,实行入场登记网格化,投标准备自助化,数字证书“快递化”,实现交易活动24小时申报,异地化办理,保障了项目高效推进。通

向企业减压赋能,各方主体每年节约文件成本、差旅成本1000余万元,招标投标项目进场交易实现率达100%。

依托评标区域与数字见证室“云视频”互通平台,实现数据实时汇集、全程监控、实时记录、动态反馈。在专家评标过程中,各类工作人员均不再进入评标现场,直接通过“云视通”公共资源交易中心数字见证平台视频系统实时关注评审进程,实现项目交易“物理隔离”,有效保证评审专家不受外界干扰,实现了由传统“一人一标”现场见证到“一人多标”数字见证的转变。

此外,济宁市公共资源交易中心太白湖分中心通过“云上评”推动异地评标,深入推进远程异地评标常态化。依托山东省远程异地评审调度系统和济宁市公共资源交易服务平台,实现评审专家远程评标,实时记录每一个评标操作,全流程可溯源,可追踪。目前已与杭州市、潍坊市等多地完成了跨省、跨区域远程异地评标。

企业“知产”变为“资产”

新区召开知识产权质押融资政企合作对接会议

本报济宁5月15日讯(记者 孔媛媛 通讯员 黄冠军) 5月12日,太白湖新区召开知识产权质押融资政企合作对接会议,推动知识产权质押融资服务,搭建政企合作平台,深入推进营商环境再优化,实现金融机构与企业间互惠共赢。

“金融是实体经济的血脉,实体经济是金融发展的基石。”济宁市金融集聚区建设服务中心副主任邓传立表示,各金融机构要把为新区实体经济服务作为出发点和落脚点,视企业为财富之源、发展之基、民生之本。把

更多金融资源配置到经济社会发展发展的重点领域和薄弱环节,更好地满足实体经济多样化金融需求。广大企业作为融资主体,要着力加强自身管理,持续创新,切实增强自身的盈利能力,提升诚信意识,增强金融机构资金投放的信心。只有企业自身强大,“蛋糕”才能做大,才能经得起市场竞争的冲击。相关部门要强化服务意识,发挥好“店小二”精神,为金融机构和企业发展壮大保驾护航,持续推动金企合作深入开展。

会议上,太白湖新区市场监

管局副局长张锐从相关政策体系、惠企政策、专利权质押融资工作、实务操作等4个方面介绍了知识产权质押融资相关政策;山东理工昊明新能源有限公司、金叶仪器(山东)有限公司代表新区企业进行了发言;农业银行、中国银行、邮储银行、人保财险分别推介了金融产品及业务;济宁汇景知识产权事务所为大家进行了知识产权相关内容的辅导。

随后,太白湖新区市场监管局局长张圣睿作出了总结,希望各企业要充分认识到知识产

权质押融资对企业发展的促进作用,通过开展质押融资工作,切实享受政策红利,助力企业做大做强;金融机构要加大知识产权质押融资产品在太白湖新区的推广力度,不断优化流程,创新知识产权质押融资模式,真正将企业的“知产”变为“资产”,实现与企业间的共荣共赢;各部门做好服务,形成工作合力,指导企业做好知识产权质押融资工作,共同推动太白湖新区知识产权质押融资工作的开展。

此次会议,实现了政府、金融机构和企业三方的良性互动,

标志着太白湖新区金企合作、营商环境等工作向前迈出了坚实一步。今后,新区将继续推广“政府搭台,金企合作”这一模式,着力加快推动新区经济社会高质量发展。



扫码看视频。